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Пояснювальна записка:

Єдиний державний кваліфікаційний іспит – обов'язковий компонент
атестації спеціальних компетентностей, визначених стандартами вищої
освіти та достатніх для ефективного виконання професійної діяльності.

Метою ЄДКІ є оцінюваня рівня засвоєних здобувачем вищої освіти
спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, визначених
стандартами вищої освіти та достатніх для ефективного виконання
професійної діяльності за обраною спеціальністю

При написанні єдиного державного кваліфікаційного іспиту здобувач
має продемонструвати набуті загальні та фахові компетентності, а саме:

Інтегральна компетентність.
ІК 1. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані правові задачі та

практичні проблеми з комплексними невизначеними умовами, що
передбачає застосування правових норм та принципів і характеризується.

Загальні  компетентності
ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК 2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.
ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних

джерел.
ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК 7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК 9. Здатність працювати в міжнародному контексті.
ЗК 10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.
Фахові Компетентності спеціальності
СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи

Європейського Союзу на правову систему України.
СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист

прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського
суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в
Україні.

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та
міжнародних правових систем з правовою системою України.

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і
захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.

Програмні результати навчання:
РН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення

матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу,



бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на
достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.

РН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми,
застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних
комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати
висновки.

РН 5. Вільно спілкуватися іноземною мовою професійного
спрямування (однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово.

РН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти
опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.

РН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і
обґрунтовувати варіанти їх розв’язання.

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел,
ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення
наукових досліджень та практичної діяльності.

РН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у
наданні правничих послуг.

РН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих
правових інститутів.

РН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях
правозастосування.

РН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з
реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування.

РН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів
нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх
прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні
відносини.

РН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі
правозастосування у різних сферах професійної діяльності.

Вищеперелічені якості здобувачі повинні були набути при вивченні
таких освітніх компонентів:

1. Актуальні проблеми кримінального процесу.
2. Актуальні проблеми адміністративного процесу.
3. Юридична компаративістика



4. Захист та дотримання прав людини в професійній діяльності.

Комплексний екзамен перевіряє як теоретичну підготовку здобувача,
так і його ознайомлення з науковою літературою, вміння використовувати
теоретичні та практичні знання у галузі права.

На підставі даної програми кафедрою національного, міжнародного
права та правоохоронної діяльності складені екзаменаційні білети, що
включають 4 теоретичні питання, які відображають опанування освітніх
компонентів.

Екзамен проходить у письмовій формі. Питання укомплектовані у
білетах. Тривалість роботи – 120 хв.



ПРОГРАМА КОМПЛЕКСНОГО ЕКЗАМЕНУ
РОЗДІЛ 1

Актуальні проблеми кримінального процесу

Тема 1. Актуальні проблеми поняття, суть і завдання
кримінального процесу.

Поняття, сутність та форми кримінального процесу. Завдання
кримінального процесу. Система стадій кримінального процесу.
Кримінально-процесуальна форма, функції, відносини та гарантії.
Кримінально-процесуальні акти.

Тема 2. Актуальні проблеми застосування кримінального
процесуального закону.

Поняття, сутність і значення кримінального процесуального
права.Джерела кримінального процесуального права. Поняття, структура і
види кримінальних процесуальних норм. Чинність кримінального
процесуального закону у просторі, часі та щодо осіб.

Тема 3. Актуальні проблеми реалізації засад кримінального
процесу.

Поняття, значення і класифікація засад кримінального провадження.
Конституційні засади кримінального провадження. Спеціальні засади
кримінального провадження та їх характеристика.

Тема 4. Актуальні проблеми функцій та взаємодії суб’єктів
кримінального процесу.

Поняття і класифікація суб’єктів кримінального процесу. Суд, слідчий
суддя, присяжний як суб’єкти кримінально-процесуальної діяльності.
Сторона обвинувачення. Сторона захисту. Потерпілий та його представник у
кримінальному процесі. Їх процесуальний статус. Інші учасники
кримінального провадження. Відводи суб’єктів кримінального провадження.

Тема 5. Актуальні проблеми збору доказів та доказування у
кримінальному процесі.

Поняття, сутність та значення кримінально-процесуального
доказування. Предмет і суб’єкти кримінально-процесуального доказування.
Процес доказування у кримінальному судочинстві. Докази у кримінальному
процесі, їх ознаки та класифікація. Процесуальні джерела доказів та їх види.



Тема 6. Актуальні проблеми відшкодування шкоди у
кримінальному провадженні.

Поняття та види шкоди, яка підлягає відшкодуванню у кримінальному
провадженні. Поняття, значення, предмет та підстави цивільного позову про
відшкодування майнової (моральної) шкоди, завданої кримінальним
правопорушенням. Відшкодування майнової (моральної) шкоди, завданої
незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю правоохоронних органів та
суду.

Тема 7. Актуальні проблеми дотримання процесуальних строків і
витрати.

Поняття процесуальних строків та їх значення у кримінальному
процесі. Класифікація строків у кримінальному процесі. Порядок обчислення
процесуальних строків. Поняття і види процесуальних витрат.

Тема 8. Актуальні проблеми реалізації загальних положень
досудового розслідування.

Поняття стадії досудового розслідування. Форми досудового
розслідування: дізнання та досудове слідство. Поняття та характеристика
загальних положень досудового розслідування.

Тема 9. Актуальні проблеми провадження слідчих (розшукових)
дій.

Поняття і значення слідчих (розшукових) дій, умови та підстави їх
проведення. Класифікація слідчих (розшукових) дій та їх види. Процесуальна
характеристика окремих слідчих (розшукових) дій.

Тема 10. Актуальні проблеми вручення та оскарження
повідомлення про підозру.

Поняття, зміст та значення повідомлення особи про підозру. Зміст і
форма письмового повідомлення про підозру. Порядок повідомлення про
підозру. Допит підозрюваного. Зміна повідомлення про підозру

Тема 11. Актуальні проблеми зупинення і закінчення досудового
розслідування.

Підстави і процесуальний порядок зупинення та відновлення
досудового розслідування. Форми закінчення досудового розслідування.
Закриття кримінального провадження. Звільнення особи від кримінальної



відповідальності. Звернення до суду з обвинувальним актом, клопотанням
про застосування примусових заходів виховного чи медичного характеру.

Тема 12. Актуальні проблеми оскарження рішень, дій чи
бездіяльності під час досудового розслідування.

Поняття і суть оскарження рішень, дій чи бездіяльності під час
досудового розслідування. Порядок оскарження рішень, дій чи бездіяльності
органів досудового розслідування. Порядок оскарження ухвал слідчого судді.
Порядок оскарження слідчим рішень, дій чи бездіяльності прокурора.

Тема 13. Актуальні проблеми визначення підсудності у
кримінальному провадженні. підготовче провадження.

Поняття та види підсудності у кримінальному провадженні. Поняття,
суть і значення підготовчого провадження. Порядок і строки підготовчого
провадження. Ознайомлення з матеріалами кримінального провадження.

Тема 14. Актуальні проблеми судового розгляду.
Поняття, суть і значення стадії судового розгляду. Загальні положення

судового розгляду у кримінальному провадженні. Межі судового розгляду.
Процедура судового розгляду.

Тема 15. Актуальні проблеми провадження перегляду судових
рішень.

Суть, завдання та значення стадії апеляційного та касаційного
провадження. Основні риси апеляційного та касаційного провадження.
Учасники процесу, які мають право апеляційного та касаційного оскарження
вироку, ухвали суду та інших рішень суду. Порядок і строки подачі скарги та
внесення апеляційного, касаційного подання на вироки, ухвали і постанови
суду. Вироки, які не підлягають оскарженню в апеляційному та касаційному
порядку. Порядок та строки розгляду справи в суді апеляційної та касаційної
інстанції. Склад суду апеляційної та касаційної інстанції. Результати розгляду
справи апеляційною та касаційною інстанцією. Недопустимість посилення
покарання засудженому або застосування до нього закону про більш тяжкий
злочин. Підстави для скасування чи зміни вироку. Окремі ухвали суду
апеляційної та касаційної інстанції, їх роль в додержанні законності і
підвищенні якості розслідування і судового розгляду справ.

Тема 16. Актуальні проблеми виконання судових рішень.



Набрання вироком, ухвалою і постановою законної сили.
Обов’язковість вироку, ухвали і постанови суду. Порядок та строки звернення
вироку до виконання. Приведення вироку до виконання. Органи, які
приводять вирок, ухвалу та постанову до виконання. Роль органів внутрішніх
справ у виконанні покарання. Питання, які вирішує суд під час виконання
вироку. Процесуальний порядок їх вирішення. Зарахування в строк покарання
часу перебування засудженого в лікувальній установі та ін.

Тема 17. Актуальні проблеми міжнародного співробітництва під
час кримінального провадження.

Поняття, завдання та правова основа міжнародного співробітництва під
час кримінального провадження. Процесуальний порядок надання
міжнародної правової допомоги під час проведення процесуальних дій.
Сутність видачі (екстрадиції) особи, яка вчинила злочин. Кримінальне
провадження у порядку перейняття. Визнання та виконання вироків
іноземних судів та передання засуджених осіб.

Тема 18. Актуальні проблеми особливих порядків кримінального
провадження.

Поняття кримінально-процесуальної форми. Кримінальне провадження
на підставі угод. Кримінальне провадження у формі приватного
обвинувачення. Кримінальне провадження щодо окремої категорії осіб.
Кримінальне провадження щодо неповнолітніх. Кримінальне провадження
щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Кримінальне
провадження, яке містить державну таємницю. Кримінальне провадження на
території дипломатичних представництв консульських установ України, на
повітряному, морському чи річковому судні, що перебуває за межами України
під прапором або з розпізнавальним знаком України, якщо це судно
приписано до порту, розташованого в Україні.

Рекомендована література:
Основна
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РОЗДІЛ 2
Актуальні проблеми адміністративного процесу

Тема №1: Поняття, особливості та проблеми адміністративного
процесу.

Адміністративно-процесуальні норми та відносини. Суб’єкти
адміністративного процесу

Тема №2: Адміністративне судочинство.
Поняття та принципи адміністративного судочинства. Система та

компетенції адміністративних судів.

Тема №3: Процедури щодо розгляду звернень громадян.
Види звернень та їх характеристика. Процесуальний порядок розгляду

звернень громадян. Особливості розгляду колективних електронних звернень

Тема №4: Дисциплінарні процедури.
Поняття, принципи та особливості дисциплінарних проваджень. Види

дисциплінарних проваджень. Процесуальний порядок здійснення
дисциплінарного провадження (на прикладі органів та підрозділів
Національної поліції)
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РОЗДІЛ 3
Юридична компаративістика

Тема 1. Предмет науки порівняльного правознавства.
Класифікація правових систем сучасності

Предмет порівняльного правознавства. Цілі та об'єкти порівняльного
правознавства. Основні правові системи сучасності. (Загальна
характеристика). Тенденції правового розвитку нині. Зближення різних
правових систем. Роль порівняльного правознавства у класифікації
правових систем сучасності. Об'єднання правових систем у правові сім'ї.

Тема 2. Джерела права – як критерій класифікації правових
систем

Джерела (форми) права як юридична категорія.
Різноманітність джерел права та їх роль при формуванні правових

систем окремих держав: а) Конституції. б) Нормативні акти: закони,
підзаконні акти, кодекси.

в) звичаї. г) Судова практика. е) Міжнародні договори.
3.Значення джерел права для формування правових сімей.

Тема 4. Генеза порівняльного правознавства.
Роль мислителів минулого у становленні науки порівняльного

правознавства. Соціальні та теоретичні передумови появи порівняльного
правознавства. Порівняльне правознавство у другій половині ХІХ–ХХ ст.
Тенденції розвитку порівняльного правознавства нині.

Тема 5. Романо-германська, чи континентальна правова сім'я
Історичне коріння романо-германської правової сім'ї. Еволюція

розвитку романо-германської правової сім'ї та чинники, які вплинули її
розвиток. Система джерел романо-германської правової сім'ї. Особливості
романо-германської правової сім'ї.

Тема 6. Правові системи, що примикають до романо-германської
правової сім'ї

Особливості та загальні риси cкандинавської правової системи.
Японська правова система та фактори, що зближують її з європейським
континентальним правом. Латиноамериканська правова система. Її
особливості. «Кочують» правові системи.



Тема 7. Англо-американська правова сім'я, чи сім'я загального
права

Історія складання та еволюція розвитку системи англо-американської
правової сім'ї. Становлення загального права (1066-1485 рр.). Судова
практика або судовий прецедент як одне з основних джерел
англо-американської правової сім'ї. Структура англійського права.
Особливості правової системи США.

Тема 8. Правові сім'ї релігійно-моральної орієнтації:
мусульманське право, буддизм і системи, що примикають до них

Історія виникнення та основні риси мусульманського права. Система
джерел мусульманського права. Еволюція мусульманського права та
пристосування його до сучасного світу. Формування китайського права та
вплив на нього релігійно-моральних норм конфуціанства та даосизму.
Китайське право після революції 1911 року. Буддизм та її джерела: дхарма,
артха, кама.
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РОЗДІЛ 4
Захист та дотримання прав людини в професійній діяльності

Тема 1. Поняття та сутність міжнародно-правового механізму
захисту прав людини Становлення міжнародної системи захисту прав
людини. Поняття механізму захисту прав і свобод людини. Співвідношення
внутрішньої компетенції держави і міжнародного права в галузі захисту прав
людини.

Тема 2. Основні міжнародні угоди в міжнародному механізму
захисту прав людини

Загальна декларація прав людини. Європейська система правових
актів, що визначають міжнародно-правові стандарти захисту прав людини.
Інші джерела  міжнародного механізму захисту прав людини.

Тема 3. Поняття та види міжнародно-правових стандартів прав
людини

Поняття міжнародно-правових стандартів прав людини.
Міжнародно-правові стандарти громадських прав людини.
Міжнародно-правові стандарти економічних, соціальних і культурних прав
людини. Міжнародно-правові стандарти прав осіб, що належать до певних
груп населення.

Тема 4. Регіональна система міжнародно-правового захисту особи
Роль Ради Європи в регіональній системі міжнародно-правового

захисту прав людини. Характеристика діяльності Ради Європи. Зміст
Конвенції про захист прав і основних свобод особи та її значення для
європейської системи захисту прав особи. Роль ЄС у системі захисту прав
людини на регіональному рівні.

Тема 5 . Системи захисту прав особи на універсальному рівні Роль
Статуту Організації Об’єднаних Націй в системі міжнародно-правового
захисту прав особи. Характеристики Загальної Декларації прав людини. Зміст
Міжнародних пактів ООН про права людини.

Тема 6. Роль омбудсмена ООН у системі захисту прав
Історичні передумови виникнення інституту уповноваженого ООН з

прав людини. Мета діяльності омбудсмена ООН. Значення інституту



омбудсмена ООН для розвитку системи міжнародно-правового захисту прав
людини. Функції уповноваженого ООН з прав людини.

Тема 7. Значення Європейського суду з прав людини в системі
міжнародно-правового контролю дотримання прав людини

Підстави утворення та роль Європейського суду з прав людини в
системі забезпечення дотримання прав людини. Характер діяльності та
юрисдикція Європейського суду з прав людини. Порядок функціонування та
структура Європейського суду з прав людини. Зміст реформування
Європейського суду з прав людини. Суб’єкти звернення до Європейського
суду з прав людини.

Тема 8.Право громадян України на звернення до конвенційних
органів з захисту прав людини

Універсальні правозахисні механізми. Економічна і Соціальна Рада.
Спеціалізовані установи Організації Об’єднаних Націй. Європейський

суд з прав людини. Процедура звернення до Європейського суду з прав
людини. Форма та порядок подання скарги до Європейського суду з прав
людини.
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ, УМІНЬ ТА НАВИЧОК
АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ

«ПРАВООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ»

Критерії оцінювання результатів атестації визначені на підставі
«Порядку оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в
Херсонському державному університеті» від 07.09.2020 р.

Комплексний екзамен за фахом оцінюється окремо за 100-бальною
шкалою, за національною шкалою та шкалою ЄКТС.

Шкала оцінювання у ХДУ за ЄКТС

Сума балів /Local grade Оцінка ЄКТС
Оцінка за національною
шкалою/National grade

90 – 100 А Excellent Відмінно
82-89 В

Good Добре
74-81 С
64-73 D

Satisfactory Задовільно
60-63 Е
35-59 FX

Fail

Незадовільно з можливістю
повторного складання

1-34 F Незадовільно з обов’язковим
повторним вивченням дисципліни

Критерії оцінювання письмової відповіді:

Повнота та ґрунтовність
відповіді.

Різноманітні життєві ситуації,
явища, факти щодо застосування
кримінального права та процесу,
виявляти і відстоювати особистісну
позицію.

Здобувач має глибокі, міцні і
системні знання з усіх розділів
програми атестації щодо актуальних
проблем застосування та комплексу
базових знань ОК

30 балів



Переконливість та
аргументація при виконанні
відповіді.

Здобувач може чітко
сформулювати основні дефініції ОК,
використовуючи наукову
термінологію. Вільно володіє
понятійним апаратом. Здобувач
висвітлює основні актуальні
проблеми застосування положень ОК.
Володіє вміннями застосовувати
теоретичні знання у процесі аналізу
вказаних проблем, знаходити подібне
та відмінне, порівнювати правові
явища, визначати актуальні здобутки
юридичної практики.

Здобувач розкриває проблеми
правової реформи в даній сфері, вміє
аналізувати форми діяльності
правотворчих, правозастосовчих та
правоохоронних органів в зазначених
галузях права, обґрунтувати власну
позицію з актуальних проблеми
застосування права.

25 балів

Креативність поглядів.
Відповідь свідчить про здатність

аналізувати та систематизувати
одержані результати, формулювати
аргументовані відповіді.

10  балів

Системний виклад думок.
Відповідь є послідовною, логічно

побудованою, у повному обсязі
розкриває зміст питань, у відповіді
встановлені системно структурні
зв’язки методичних понять.

10 балів

Вільне володіння методикою
проведення.

20 балів



Відповідь демонструє
застосування методів організації та
реалізації теоретичних та практичних
знань та вмінь в правовій сфері.

Граматична коректність
викладу. Відповідь написана
грамотно, науковою мовою з
дотриманням норм та правил
державної мови, містить посилання
на нормативно-правові акти

5 балів

Всього 100

Складники загальної оцінки за атестацію визначає екзаменаційна
комісія. Підсумкова оцінка враховує оцінку:

Складові оцінювання атестації здобувачів

Зміст білета Разом
Оцінка за
перше
питання

Оцінка за
друге питання

Оцінка за
третє
питання

Оцінка за
четверте
питання

до 25 балів до 25 балів 25 балів 25 балів 100 балів

Гарант Олександр СОТУЛА


